

З'ЇЗДИ, КОНГРЕСИ, КОНФЕРЕНЦІЇ

Матеріали Всеукраїнської Таврійської науково-практичної конференції, присвяченої 85-річчю дермато-венерологічної служби Херсонської області «Сучасні проблемні питання в дермато-венерології та косметології», 15-16 вересня 2011 року (м.Херсон)

ДЕРМАТОЛОГІЯ

УДК 616.5-002.525.2+615.263.63+615.451.3

ШАМПУНЬ ЛЕЧЕБНЫЙ «Дермазол® Плюс» ПРИ ЛЕЧЕНИИ ПЕРХОТИ

Р.Ф.Айзятюлов

Донецкий национальный медицинский университет им. М.Горького

По статистике каждый третий житель планеты старше 12 лет имеет перхоть или другие проявления себореи (по различным данным перхотью страдает от 5 до 40% населения). Перхоть – это хроническое невоспалительное заболевание кожи волосистой части головы, которое характеризуется чрезмерным образованием омертвевших эпидермальных чешуек - белых «хлопьев» (при перхоти слущивание клеток кожи волосистой части головы происходит в два раза быстрее, чем в норме). В результате проведенных исследований было доказано, что причиной перхоти является патогенный грибок, который находится на коже волосистой части головы у каждого человека и в обычных условиях является сапрофитом. Нередко, под влиянием неблагоприятных факторов (функциональные нарушения вегетативной нервной системы, нейрогуморальные расстройства, нарушения обмена веществ и функции желудочного тракта, неблагоприятный экологический фон) может произойти чрезмерное размножение гриба, что приводит к появлению перхоти. Шампунь Дермазол® Плюс относится к лечебным шампуням премиум класса. В состав входят активные компоненты: кетоконазол; цинк пиритион, алоэ вера. Кетоконазол оказывает противогрибковое действие на дерматофиты *Epidermophyton spp.*, *Microsporum spp.*, *Trichophyton spp.*, на дрожжеподобные грибы *Candida spp.*, *Malassezia furfur*, *Pityrosporum ovale*. Цинк пиритион устраняет бактериальную и грибковую инфекцию, оказывает антипролиферативное действие на клетки эпидермиса, что обуславливает его эффективность для устранения шелушения кожи. Алоэ вера способствует увлажнению волос, обогащению их витаминами, микроэлементами. Шампунь Дермазол® Плюс («Кусум Хелтхкер», Индия; флак. 100 мл, 50 мл и 8 мл) применялся при местной терапии больных, страдающих перхотью. Наносился 2 раза в неделю на влажные волосы на 5 мин, после чего волосы промывались водой. Лечение проводилось 1-2 мес. Шампунь не раздражал кожу даже при ежедневном его применении, а после мытья им волосы становились чистые, блестящие, с приятным запахом и ароматом свежести. По нашим наблюдениям уже после 2-х разового применения шампуня исчезали субъективные ощущения и практически, не наблюдалась перхоть. После проведенного лечения у всех пациентов отмечено полное излечение.

УДК 616.5-002-097-036.12-08-059

ОПТИМИЗАЦИЯ ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ ХРОНИЧЕСКИМИ АЛЛЕРГОДЕРМАТОЗАМИ КОМПЛЕКСНЫМ МЕТОДОМ ТЕРАПИИ

С.А.Бондарь, А.А.Налижитый, О.Н.Пичкур, Ахмед Саббах

Винницкий национальный медицинский университет им. Н.И.Пирогова

Конец XX – начало XXI века характеризуется интенсивным загрязнением окружающей среды и негативным влиянием его на здоровье людей. С одной стороны это химическая агрессия вредных веществ в воздухе, воде и пищевых продуктах, влияние радионуклидов. С другой – неконтролируемый приём лекарств, вакцинация, укорочение сроков грудного вскармливания и др. Медицинская и социальная значимость хронических аллергодерматозов (ХрАд) определяется ежегодным увеличением числа больных с временной утратой трудоспособности, неблагоприятным влиянием на психоэмо-